

CONSTRUCCION DE AVIONES DE COMBATE

Madrid, 18. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado. — Ley de 8 de mayo de 1941 sobre constitución de la industria aeronáutica de construcción de aviones de combate. En su parte dispositiva la Ley establece que la construcción de aviones de combate en el número y con las características que en sucesivos planes se determinen, será confiada a una...

El teniente general Orgaz obsequia a la Diputación de Álava

A primera hora de la tarde de ayer, el Capitán general de Cataluña obsequió con un almuerzo íntimo a la representación de la excelentísima Diputación de Álava que vino a Barcelona para entregarle una placa de plata, en la que consta el nombramiento de hijo ilustre de Álava en favor del nuevo Alto Comisario de España en Marruecos. Asistieron el presidente de la Diputación alavesa, señor Díaz Mendibil, y los diputados que le acompañan en su viaje, y el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Gobernador Militar, Alcalde accidental, Vicepresidente de la Diputación y otras autoridades.

SALIDA PARA MADRID

A las 19.50 horas de hoy, saldrá por la Estación de Francia hacia Madrid el nuevo Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general don Luis Orgaz.

DIFÍCIL SITUACION en ABISINIA de las HEROICAS TROPAS del DUQUE DE AOSTA

Nuevos ataques ingleses contra los aerodromos de Siria. En los alrededores de Rutba nuestros bombarderos atacaron a los carros blindados adversarios, que sufrieron importantes pérdidas. Aviones de reconocimiento han volado sobre Senelbani. Las fuerzas aéreas enemigas se limitaron a efectuar algunos vuelos de reconocimiento sobre la capital y arrojaron algunas bombas, que no causaron daños. Nuestras fuerzas de Policía son dueñas de la situación e impiden la coordinación de los movimientos de tropas enemigas.

Partes Oficiales ALEMÁN

La aviación alemana hunde en el Canal de la Mancha dos mercantes ingleses y avería otros cuatro de la misma nacionalidad. — Veintiséis aviones ingleses abatidos en dos días. Berlín, 18. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: Aparatos de bombardeo alemanes han destruido sobre el Canal de la Mancha, dos barcos con un tonelaje total de 5.500 toneladas, y han causado averías de consideración a otros cuatro, en el curso de la noche última. Han sido efectuados ataques aéreos contra diversos puertos del sur y sudeste de Inglaterra. En los combates aéreos que se produjeron en el sur resultaron derribados tres aparatos ingleses de caza. En África del norte fueron rechazados, con intenso fuego de artillería y de nuestro cuerpo de ejército expedicionario, varios ataques británicos, encaminados a romper el cerco de nuestras fuerzas de Tobruk.

En estos ataques participaron la artillería y carros blindados del enemigo. En un brillante contraataque, destacamentos combinados alemanes e italianos hicieron bastantes prisioneros. En los últimos combates en las cercanías de Sollum y Fuerte Capuzo, las fuerzas del Eje se apoderaron de cuatro carros blindados enemigos y diverso material de guerra. Durante la noche última, el enemigo ha arrojado bombas incendiarias y explosivas sobre diversas ciudades del este de Alemania, especialmente sobre Colonia. Resultaron destruidas varias casas y se registraron daños en las vías férreas. También hubo varios muertos y heridos entre la población civil. Nuestros cazas derribaron dos de los aviones atacantes. Entre el 15 y el 17 del corriente mes, el enemigo ha perdido veintiséis aviones, de los cuales diecinueve fueron derribados en combates aéreos y por los aparatos de caza, cinco por la artillería de la D. C. A. y dos por unidades de la marina de guerra. Durante el mismo período de tiempo se han perdido once aviones alemanes.

ITALIANO Las fuerzas italianas obligan a replegarse a las tropas británicas en el frente de Sollum.

Heroica resistencia italiana en el África Oriental. Roma, 18. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Italianas número 347: «Africa del Norte. — Nuestra reacción ante los ataques adversarios en el frente de Sollum, obtuvo pleno éxito. El enemigo fué obligado a replegarse y abandonó en nuestras manos prisioneros y material. Nuestras formaciones aéreas bombardearon la base de Tobruk, instalaciones de defensa, concentraciones de tropas y columnas motorizadas y la zona este de Sollum. En el curso de combates aéreos, un bombardero y dos cazas enemigos fueron derribados. En el Egeo, los aviones enemigos realizaron una incursión sobre la isla de Rodas, causando daños insignificantes. En el África oriental prosigue la encarnizada resistencia de sus últimos defensores, que, bajo las órdenes directas de S. A. R. el duque de Aosta, realizaron prodigios de bravura, en condiciones que se agravaron por momentos a causa de la penuria de material de guerra, pérdidas sufridas e imposibilidad de evacuar y cuidar a los heridos. En Galla Sidamo fué rechazado un ataque enemigo. En otros sectores no se registraron cambios en la situación.» — Efe.

IRAQUIANO Tropas de choque del Irak ponen en fuga a destacamentos británicos, ocasionándoles grandes pérdidas.

Ocho aviones ingleses destruidos por la aviación iraquiana. Damasco, 18. — El Alto Mando del Irak comunica: «Frente occidental. — Nuestros elementos de choque han entablado combate con destacamentos adversarios, a los que pusieron en fuga, después de causarles graves pérdidas. Se ha confirmado que un avión enemigo fué destruido el 14 de mayo en la región de Halabza. Los ataques realizados por nuestra aviación estos últimos días sobre Schelbany fueron eficaces y resultaron destruidos tres aviones enemigos. Se confirma, además, la destrucción en el suelo de otros cinco aviones. Uno de nuestros aparatos aterrizó forzadamente detrás de nuestras líneas y pudieron salvarse sus tripulantes.

compañía anónima de capital estatal y privado, adjudicándose en concurso la parte correspondiente a este último. La aportación inicial del Estado será representada por maquinaria y metálico en un valor total de 10 millones de pesetas. La aportación inicial privada podrá estar representada por construcciones, instalaciones, maquinaria, terrenos y metálico, en valor global de 20 millones de pesetas. El capital social podrá ser ampliado, si fuera necesario, para ulteriores desarrollos de los establecimientos industriales. La cuota del capital privado será española en un 75 por 100, al menos, y estará representada por acciones nominativas de 5.000, 1.000 y 500 ptas., que constituirán la serie B. El capital extranjero sólo será admitido cuando implique, además, una colaboración técnica de importancia, de acuerdo con el art. 7 de la Ley de 24 de noviembre de 1939, sobre ordenación y defensa de la industria nacional. En la compañía que se constituya estará representado el Estado por el subsecretario del Aire, y en el Consejo de Administración de la misma, por tres consejeros propuestos por el Ministerio del Aire, y uno por el de Hacienda. La compañía se obligará a establecer laboratorios para la recepción de materiales y para la experimentación y prueba de sus productos y a organizar escuelas para la formación y perfeccionamiento del personal obrero. Se obligará igualmente, en la medida procedente, a cooperar en las empresas que puedan crearse para la producción de material aeronáutico auxiliar y de subproductos y de primeras materias necesarias a la industria aeronáutica. Educación Nacional. — Orden por la que se ratifica la Orden de 4 de diciembre de 1939, sancionando al jefe de administración de tercera clase don José Juan Alcazar, con destino en la Universidad de Zaragoza. — Cifra.

El Duce y Ciano reciben a la Delegación croata. Roma, 18. — A las once y treinta de la mañana llegó a la estación ostiense el tren especial en que viajaban Pavelich y demás delegados de la misión croata. El Duce y el Conde Ciano dieron la bienvenida a los ilustres huéspedes. El Duce y Ciano reciben a la Delegación croata. Al descender los delegados croatas del tren, el Duce y Ciano hicieron el saludo romano, que fué contestado por los recién llegados, y luego hubo cordiales apretos de mano entre los dos hombres de Estado italianos y el jefe de la delegación croata, Pavelich, quien presentó después a los demás miembros de la misión. Precedidos por Pavelich y el Duce, la delegación croata salió de la estación, en tanto que las bandas de música entonaban los himnos nacionales de los dos países, y la muchedumbre tributaba ovaciones a los hombres de gobierno italianos y croatas. Acto seguido se formó una caravana automovilística. Pavelich se despidió del Duce y tomó asiento en el primer coche, juntamente con el Conde Ciano. La Delegación croata en el Quirinal. A las diez y media de la mañana los maestros de ceremonia de la corte del Rey Emperador marcharon a Villa Madama a buscar a los huéspedes y les condujeron a Palacio. A la derecha del Trono se encontraban los embajadores y ministros de las naciones firmantes del Pacto Tripartito, los miembros del Gobierno y las altas personalidades del Estado. A la izquierda, figuraban los gentilhombres de la Corte y los periodistas italianos y extranjeros. A las once y veinticinco de la mañana, el Soberano, vistiendo uniforme de primer mariscal del Imperio, entró en el salón acompañado por el Duce, que llevaba el uniforme fascista. El Rey Emperador se colocó sobre el estrado del trono, frente al cual quedó situado Mussolini. A la derecha del Rey Emperador vinieron a colocarse el Príncipe de Piemonte, el Conde de Turin y el Duque de Pistoia, y a la izquierda, los Duques de Spoleto, Génova y Ancona. Pavelich, en nombre de Croacia, ofrece la corona de este país al Rey-Emperador. Pavelich, a la cabeza de la Delegación croata, se aproximó al trono para rendir homenaje al soberano, y acto seguido leyó el documento en el que ruega al Rey-Emperador se digne indicar al Príncipe de Saboya que cesará la corona de Rey de Croacia. El Rey-Emperador hizo presente su satisfacción y se manifestó feliz porque el pueblo croata pueda colaborar con Italia. Expresó igualmente su esperanza de que en el nuevo orden europeo se pueda realizar el renacimiento de la nación croata, dentro de la órbita de la civilización romana. Víctor Manuel designa a su sobrino, el Duque de Spoleto, para ocupar el trono de Croacia. «Italia se encuentra de todo corazón — dijo — al lado de vuestro noble país, y designo a mi sobrino bienamado Aimón de Saboya Aosta, duque de Spoleto, en calidad de Rey de Croacia independiente.» Después de estas palabras, el Duque de Spoleto avanzó unos pasos y recibió el homenaje de la Delegación croata que Pavelich le presentó. A continuación, la Delegación croata rindió homenaje al Rey-Emperador y al Duce. FIRMA DEL ACUERDO ITALO-CROATA. Roma, 18. — La Delegación croata, terminada su visita al Panteón, se trasladó, poco después del mediodía, al Palacio de Venecia, para tomar parte en el acto de la firma de los acuerdos con Italia. no, el picador José Márquez y el médico de guardia. Se han prohibido terminantemente las visitas a todo el mundo. A las nueve y media de la noche, el herido no había recobrado el conocimiento, pues seguía bajo los efectos de la anestesia. Se le administraron dos inyecciones de suero antipélico y antitélico. El estado del herido, sin ser desesperado, ofrece pocas esperanzas de salvarse. — Cifra. A última hora continúa Márquez en gravísimo estado. Madrid, 18. — El diestro Pascual Márquez recobró el conocimiento a las once y media de la noche. A la una y cuarto de la madrugada, le visitó de nuevo el doctor Giménez Guinea, quien, a la una y media, facilitó el siguiente parte facultativo: «A la una de la madrugada continúa siendo gravísimo el estado del herido. Ha sido necesario tonificar el corazón con repetidas inyecciones de tónicos cardíacos, por haber habido momentos de desfallecimiento cardíaco.» — Cifra.

INGLÉS Se ha completado el cerco de Amba

Alagi y ha sido tomada Adela. El Cairo, 18. — Comunicado del Gran Cuartel General Británico del Oriente Medio: «Libia. — Ampliando la extensión del contraataque efectuado con éxito ayer, sábado, las fuerzas australianas han reconquistado muchos puntos fortificados de las defensas exteriores de Tobruk y han hecho veinticinco prisioneros alemanes. El enemigo sufrió elevadas pérdidas y dejó a nuestro poder dos tanques medianos. En los sectores de Capuzo y Halfaya, de la región de Sollum, nuestras patrullas mecanizadas han continuado sus actividades ofensivas. Abisinia. — Como resultado de las brillantes operaciones llevadas a cabo por las tropas indias y sudfricanas, eficazmente apoyadas por la aviación británica, se ha completado el cerco de Amba Alagi, y el Duque de Aosta ha enviado emisarios para informarse sobre las condiciones de rendición de todas las fuerzas italianas de esta región. En los frentes meridionales prosiguen satisfactoriamente las operaciones. Irak. — Continúa la calma en Basora y Habbaniyah.» — Efe.

Gravísima cogida de MÁRQUEZ en la Plaza de Toros de Madrid

Madrid, 18. — Seis toros de Coucha y Sierra para Fernando Domínguez, que substituyó a Pericás, Gitanillo de Triana y Pascual Márquez. Márquez, que se había hecho aplaudir en unos capotazos al primero de la tarde, recibió al tercero con la capa. Al dar el tercer lance fué prendido con el pitón izquierdo, por el pecho, al hacer un derrote al toro. Pascual se levanta y con las dos manos sobre el lado izquierdo se dirige hacia el callejón. Es recogido por las asistencias y llevado rápidamente a la enfermería. La impresión primera es de cornada grande y grave. Emoción en la plaza. A poco circula la noticia de la seriedad de la cogida. Era las seis y veinticinco de la tarde y el hecho ocurrió ante el tendido del 8. Parte facultativo. Después de dos horas de operación, acabada la corrida, se facilitó el siguiente parte facultativo: «El diestro Pascual Márquez entró en la enfermería durante la lidia del tercer toro. Presenta una herida por asta de toro en el quinto espacio intercostal izquierdo, que interesa piel, tejido celular, rompe los cartilagos cuarto y quinto en su unión por el exterior, rasga pleura y pericardio dejando al descubierto el corazón al que contusiona, así como el pulmón izquierdo. Presenta, además, una contusión en la región epigástrica de gran intensidad. Pronóstico gravísimo. Doctor Giménez Guinea.» Detalles complementarios. Hemos obtenido algunos detalles complementarios sobre la herida y la operación. Al llegar el herido a la enfermería fué necesario reanimarle y ante la gravedad de la cornada se dudó de operarle. Durante la operación hubo un momento delicadísimo en que se temió quedara muerto, al producirse, inesperadamente, una hemorragia enorme. El herido ha quedado hospitalizado en la propia enfermería, pues la gravedad de su estado no ha permitido que se le trasladase al sanatorio. Acompañan al herido únicamente su herma-



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares. ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, núm. 5: BARCELONA: Teléfono 24770.

LA CORONA DE CROACIA ha sido ofrecida a VICTOR MANUEL III

reconstrucción del Estado, que avanzará hacia sus propios destinos dentro del marco del nuevo orden europeo, una vez terminada la actual lucha con la victoria de las potencias del Eje. Con esta esperanza, me es grato dirigir mi pensamiento al príncipe designado para subir al trono croata. Formulo mis mejores votos por la prosperidad de Croacia, de su nuevo rey, de su caudillo político y de los gloriosos destinos de vuestra nación.» Contestación de Pavelich. A estas palabras contestó Pavelich con las siguientes: «En esta jornada histórica, que corona nuestro renacimiento después de vicisitudes seculares, me siento particularmente reconocido a V. E., que ha sido el forjador de la nueva era que establece lazos de amistad cada vez más íntimos entre los dos pueblos croata e italiano. El príncipe de la gloriosa casa de Saboya a quien le ha sido ofrecida la corona de Zvonimir será fundador de la nueva dinastía croata. El pacto de alianza, garantía y colaboración, así como los acuerdos complementarios, marcan la estabilidad de nuestro porvenir en un sector europeo que se ha visto siempre turbado por continuas convulsiones, el pueblo croata, orgulloso e independiente, según su tradición, acepta libremente su adhesión al nuevo orden europeo, creado por las potencias del Eje, y adquiere en esta comunidad de ideales e intereses las condiciones de vida fecunda que el solo nombre de Roma garantiza ya plenamente. Croacia se prepara desde ahora a contribuir positivamente a la reconstrucción europea, en beneficio de todos los pueblos amigos y vecinos, y se propone seguir sirviendo los ideales de progreso y de dignidad humana, de los que el fascismo es principalísima expresión. Duce: V. E. conoce también nuestra historia y nuestras aspiraciones. V. E. es para nosotros, no sólo el Duce de la Revolución Fascista y el guía seguro de los destinos italianos, sino, además, el amigo de la nación croata. Como jefe de la revolución de los «Ustachis» y como jefe político de un país que vuelve a formar parte de la comunidad europea, os presento la expresión de mi sincera gratitud y levanto mi copa a la salud del Rey Emperador, del Príncipe de la Casa de Saboya designado para ocupar el trono de Croacia, y formulo votos por la prosperidad del pueblo italiano aliado y por vuestra ventura personal.»

AIMON DE SABOYA AOSTA, designado para DUQUE DE SPOLETO, trono croata

Los documentos firmados han sido cuatro: 1. Un tratado de fronteras, según el cual pasa a formar parte del Reino de Italia la llamada Dalmacia clásica, o sea la extensa zona que rodea a Zara y se prolonga hasta Spaleto, comprendiendo esta región, Zara, Sebenico y Trau. 2. Un convenio, en virtud del cual todas las islas de la costa dálmata que hasta ahora pertenecían a Yugoslavia pasarán a Italia, con exclusión de Dago, Brazza y Lerina. El distrito de Las Bosas de Cattaro se incorporará también a Italia hasta la frontera de Montenegro. Las nuevas fronteras serán fijadas más exactamente sobre el terreno por una Comisión mixta, que emprenderá sus trabajos inmediatamente. Dichas fronteras se adaptarán a las necesidades de los dos países. Este convenio entra en vigor automáticamente. 3. Un acuerdo sobre las cuestiones militares que se refieren al litoral del Adriático, y con arreglo al cual el Gobierno de Croacia se compromete a no crear ni mantener obras militares terrestres, navales o aéreas, ni bases de operaciones o instalaciones susceptibles de ser utilizadas con fines de guerra contra la parte italiana de Dalmacia o contra el resto del reino de Italia. El Gobierno de Croacia se compromete igualmente a no organizar flota alguna. En virtud de este acuerdo, Italia se obliga a garantizar la independencia y la integridad de los territorios que constituyen el Reino Croata, mientras que éste, a su vez, se compromete a no contraer ninguna obligación internacional que no esté conforme con las garantías y el espíritu del tratado firmado por Italia. El Gobierno croata, por otra parte, podrá utilizar la colaboración de las fuerzas armadas italianas para todo lo que se refiere a la organización de su propio Ejército. Además, los dos Gobiernos se obligan mutuamente a concluir lo más rápidamente posible acuerdos aduaneros, monetarios, ferroviarios y de navegación marítima, así como un tratado cultural. Este acuerdo sobre la colaboración entre los dos países tendrá un período de validez de veinticinco años. 4. Un protocolo final que prevé lo siguiente: «Italia y Croacia se comprometen a mantener en vigor los tratados que existían entre Italia y Yugoslavia hasta que se hayan redactado nuevos acuerdos para substituirlos.»

Datos biográficos del Duque de Spoleto, nuevo Rey de Croacia

Roma, 18. — El Príncipe Aimón de Saboya, Duque de Spoleto, y nuevo Rey de Croacia, nació en Turin, el 9 de marzo de 1900. Es hijo del Príncipe Manuel Filiberto, primo del Rey Emperador, y de la Princesa Elena de Francia. En 1917, cuando todavía era niño, era alumno de la Academia Naval de Liorna, y tomó parte en la guerra italo-turca, a bordo de un buque de la Escuela. A los dieciséis años salió de la Academia y siguió un curso de piloto de aviación. Dos años después participó en la Gran Guerra. Mandó una escuadrilla de hidroaviones y obtuvo su primera medalla del Mérito Militar por sus vuelos de bombardeo sobre objetivos enemigos. Sucesivamente fué condecorado con la Medalla de Bronce y la Cruz de Guerra por otros bombardeos aéreos efectuados durante las operaciones contra la base naval de Pola. Terminada la guerra, embarcó en varias unidades de la escuadra italiana, tanto de superficie como submarinas, y tomó parte en diversos cruceros a Oriente. En 1928 organizó la primera expedición geográfica al monte Karakorum, y el año siguiente dirigió otra expedición análoga. En épocas posteriores desempeñó numerosas misiones en España, América del Norte y Persia. Deportista distinguido, intervino en varias competiciones de «Yachting» y automovilismo, practicando al propio tiempo la equitación, el atletismo y el polo, entre otras actividades de este género. Al comenzar la campaña de Etiopía era capitán de navío y se ofreció como voluntario para tomar parte en las operaciones de tierra. En la primavera de 1936 participó en la batalla de Schira con la división Gran Sasso, obteniendo su segunda Medalla de Plata al Valor Militar. En 1936 fué ascendido a contralmirante; en 1937, a almirante de división y en 1939, a almirante de escuadra, siendo nombrado jefe del Departamento Marítimo de Tirreno. Condecorado con el Gran Cordón de la Orden Colonial de la Estrella y otras muchas insignias militares italianas y extranjeras, obtuvo finalmente la recompensa de honor por heridas recibidas en actos de servicio. Se adhirió al Partido Fascista desde los primeros momentos de la revolución nacional y es senador del Reino, como miembro de la familia real. El 10 de julio de 1939 contrajo matrimonio en Florencia con la Princesa Irene de Grecia, hija del difunto Rey Constantino y de la Princesa Sofia de Hohenzollern.

SOLO ESPAÑA ES LA DUEÑA DE SUS DESTINOS, QUE JURAMOS SERVIR Y DEFENDER

Serrano Suñer. Roma, 18. — El nuevo rey de Croacia saldrá muy pronto para Zagreb, a fin de ser coronado. Sin embargo, se le considera ya como Soberano, y este reconocimiento se manifestó al terminar la ceremonia del traslado del Quirinal, cuando, al abandonar a Sala del Trono, los miembros de la Corte y el Príncipe heredero de Italia cedieron el paso al Duque de Spoleto, que salió inmediatamente detrás del Rey Emperador.

LOCALES

RELIGIOSAS

INAUGURACION DE UNA CAPILLA Y BENDICION DE CAMPANAS

Con asistencia del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; del Obispo de la Diócesis, del teniente de alcalde y consejero nacional, señor Joaniquet, y demás autoridades y jerarquías, inauguróse, ayer, la capilla de las Hermanitas de los Pobres, de la calle de Caspe, destruida por los rojos.

El acto de reapertura del templo consistió en un oficio de medio pontifical, que celebró el canónigo Boada, y que asistieron los también canónigos doctorales Vilarrubias, Tejedor y Serra, y otros reverendos del Albergue. La sagrada catedral fué ocupada por el padre Vergés, S. J., quien recordó la labor silenciosa que estas religiosas vienen realizando para todos los viejos invalidos.

Finalizado el Santo Sacrificio, ausentóse el señor Gobernador, y el señor Obispo procedió a la bendición de dos campanas, que fueron aparadas por hijos de los señores Marin, Joaniquet y Viladomiu.

Autoridades y asilados pasaron a los comedores, donde los últimos dirigieron palabras de agradecimiento a los visitantes, a las que siguieron sentidas canciones y poesías. El ilustrado prelado dió las gracias en nombre de los asistentes.

Después, el señor Obispo, en unión del señor Joaniquet y otros señores de la presidencia, sirvieron, por propia mano, una espléndida comida a los viejecitos.

BENDICION DE LA NUEVA IMAGEN DEL PATRON DE LA POLICIA ARMADA

En el cuartel de la Policía Armada de la plaza de España, tuvo lugar, ayer mañana, la solemne bendición de la imagen del Santo Angel de la Guardia, patrón del Cuerpo, y de los banderines guioneros de las banderas doce, trece y catorce, de guarnición en esta ciudad.

Presidieron el acto el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Correa y Vergés; el coronel Asensi Cepero, jefe de la Policía Armada; el secretario general de la Jefatura Superior de Policía, señor Félix, en representación del jefe superior, y el comandante laureado, señor Salas, del mismo Cuerpo.

La imagen y ornamentos religiosos han sido regalados al Cuerpo por suscripción voluntaria, entre los guardias.

El inspector castrense de la Cuarta Región Militar, reverendo doctor Ramiz, procedió a la bendición de la imagen y de los banderines, dirigiendo luego a los jefes y oficiales y números francos de servicio que asistieron, una plática en sentidos tonos patrióticos.

A continuación se celebró una misa, en la que ofició el cura castrense de la Policía Armada, reverendo don José María Vives, auxiliado del reverendo don Jesús Martínez.

Los asistentes fueron después obsequiados con una copa de vino español.

CONFERENCIA DEL CONDE DE SANTA MARIA DE POMES

Ayer, por la mañana, dió su anunciada conferencia, en el salón de actos de Orientación Católica de Señoritas Oficionistas, el presidente de la Asociación de la Romería del Ramo, al Sagrado Corazón de Jesús, del Tibidabo, Conde de Santa María de Pomes.

El doctor Faura hizo, en breves palabras, la presentación del conferenciante, el cual

habló elocuentemente sobre la historia, el significado y el porvenir de la Romería del Ramo. Hizo referencia, en primer término, a su fundación en Barcelona el año 1886, época en que nuestra ciudad vivió acontecimientos de carácter revolucionario. Añadió que, en 1902, los Salesianos pusieron la primera piedra en la Basílica que se está construyendo en el Tibidabo.

«Barcelona — proclamó el orador — tiene una deuda de gratitud con la mencionada Romería, constituida por gente humilde, de la aristocracia y de la intelectualidad.»

Después de afirmar que la Romería del Ramo es como el botafuego anual que se levanta para que Barcelona recuerde cuál es su obligación, terminó el conferenciante expresando el significado total, universal, infinito del nombre Tibidabo o: «nombre poético, florido, sereno, poderoso...»

Al terminar su interesante conferencia, a la que asistió selecta concurrencia, el Conde de Santa María de Pomes escuchó nutridos y efusivos aplausos.

Misa por los que sufrieron martirio por España

En el Real Monasterio de Sanjuanistas, habilitado para checkas por los rojos, se celebró una misa con plática en sufragio de los patriotas que allí sufrieron martirio. Asistió elevado número de ex cautivos y presidieron el delegado y secretario de la Hermandad de Cautivos por España, camaradas Pascual y Corominas, con el Barón de Terrades y el Conde Arolas, de la Orden de Malta.

Novena preparatoria a la fiesta patronal de Nuestra Señora del Sagrado Corazón

Comenzará el día 23, a las siete de la tarde, predicando en los tres primeros días, el reverendo padre Ricardo Navascués, de los Sagrados Corazones, y los demás días el ilustrado doctor don Francisco Faura, canónigo lectoral y prefecto de Estudios del Seminario.

Día 34, fiesta patronal, a las ocho, misa de comunión, con plática por el reverendo padre Isidro Suárez. A las 10, oficio solemne y sermón por el reverendo padre Manuel Vergés, S. J., y director de la Congregación Mariana, y a las seis de la tarde, exposición de S. D. M., trisagrado cantado, sermón por el muy ilustre doctor don Francisco Faura, consagración a Nuestra Señora del Sagrado Corazón y solemne reserva.

Santos de hoy

Santos: Pedro Celestino, Papa y confesor; Ibo, presbítero y confesor; Dunstano, arzobispo y confesor; Santos Prudencia y Ciríaca, vírgenes.

MAÑANA CONMEMORACION DEL ANIVERSARIO DE LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE 1888

Con objeto de conmemorar el LIII aniversario de la Exposición Universal de 1888, mañana se celebrarán los actos con que anualmente se exalta uno de los hechos que más contribuyeron en el siglo pasado a poner de manifiesto ante el mundo el impulso creador de España.

A las once, en la Basílica de Nuestra Señora de la Merced, se celebrará una misa dedicada a la memoria de los organizadores de aquel certamen que han fallecido.

A las doce, se efectuará la tradicional ofrenda de coronas y ramos de flores, por parte de

las Corporaciones oficiales, entidades económicas, culturales, artísticas y mercados de la ciudad, en el monumento del Inolvidable Rius y Taulat, acto que será amenizado por la Banda Municipal.

Después de depositar una corona de flores en la tumba de don Carlos Pirozzini, uno de los más destacados colaboradores de Rius y Taulat, los supervivientes de los organizadores de aquella Exposición y sus adjuntos se reunirán en una comida íntima, al mediodía, en el Restaurante Rigat. Por la noche tendrá lugar una función en el Teatro Nuevo, a beneficio del Asilo del Parque.

AGASAJO A CARLOS BUIGAS

Ayer, al mediodía, fué agasajado por sus colaboradores y admiradores el ilustrado ingeniero español don Carlos Buigas, con motivo de haberle sido concedida por el Gobierno portugués la Cruz de la Orden de Cristo, por la realización de la gran fuente luminosa de la Exposición del Mundo Portugués, celebrada en Lisboa, el año último.

El señor Buigas explicó, de sobremesa, sus proyectos, el más inmediato de los cuales trata de convertir a Montserrat en la primera montaña iluminada del mundo. Dentro de

un par de meses comenzarán los trabajos para llevar a cabo la primera parte de este proyecto, los cuales consistirán en iluminar las cuevas de Collbató y otras bondonadas de la santa montaña, para sacar partido de sus bellezas naturales por medio de juegos de luces, humos, contrastes de color, cortinas de agua y fuentes luminosas. La segunda parte del plan propuesto será la iluminación de los alrededores del Monasterio, a base de una potente instalación eléctrica. La realización total del proyecto se valora en varios millones de pesetas.

INSTITUTO MEDICO FARMACEUTICO

Siguiendo los cursos organizados por el Instituto Médico Farmacéutico, y que tienen lugar durante el presente mes de mayo y el próximo junio, hoy, lunes, a las diez de la noche, celebrará su acostumbrada sesión científica, en la que el doctor Simarro desarrollará el tema «Neurosis de origen endocrino».

CARNET DE LA FALANGE

Frete de Juventudes

El próximo jueves, el Frete de Juventudes presentará el «Teatro de los Cadetes de la Falange» en una sesión que se celebrará a las 10.45 de la mañana, en el Teatro Barcelona.

Se pondrá en escena El puñal del Godo, de Zorrilla; el milagro, de Henri Brochet, Los tres panes de Dios, por primera vez presentado en español, y el estreno en España del episodio de la vida de un santo, La conversión de Antón Martín, original del escritor Luis G. Manegat, director del «Teatro de los Cadetes de la Falange».

A los aspirantes a ingreso en el Magisterio

Todos los camaradas asistentes al ciclo de conferencias sobre Doctrina del Movimiento deben entregar sus programas con el control de las asistencias en esta Jefatura (Urquinaona, n.º 4, pral.), los días laborables, de doce a una y de seis a ocho.

Anuncios Oficiales

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

No habiendo podido ultimar el Consejo de Administración de esta Compañía, por dificultades insuperables presentadas, el plan de conjunto que tenía en estudio para resolver el problema de los dividendos no pagados sobre las Acciones preferentes, considera que no procede la celebración de la Junta general extraordinaria de señores accionistas que estaba en proyecto, y con el fin de no demorar más de lo indispensable la normalización del servicio, el Consejo se propone reanudar el pago normal de los dividendos a las Acciones preferentes simultáneamente con el de los dividendos atrasados, en la medida que las disponibilidades de Tesorería lo permitan y de acuerdo con las normas que el Gobierno dicte sobre la materia.

En consecuencia, el Consejo ha acordado repartir a las Acciones preferentes un dividendo correspondiente a los vencimientos de 1.º de junio de 1941, 1.º de marzo de 1941 y 1.º de diciembre de 1940, a razón de 7'604 ptas. cada uno.

El pago se efectuará a partir del día 1.º de junio próximo, contra presentación del cupón n.º 49, por el importe líquido total de 22'81 ptas., ya deducidos los impuestos y por mediación de los Bancos enumerados a continuación o en sus Sucursales, filiales o Agencias:

Banco Urquijo, Madrid; Banco Hispano Americano, Madrid; Banco Español de

Crédito, Madrid; International Banking Corporation, Madrid; Arnús Gari, S. A., Barcelona; Banca Marsans, S. A., Barcelona; Banco Hispano Colonial, Barcelona; Banco Urquijo Catalán, Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor, La Coruña; Banco Mercantil, Santander.

El Consejo de Administración, en interés de los accionistas, ha acordado anular el cupón n.º 48 y utilizar en este caso el n.º 49, por hallarse aquél afectado por incidencias de la pasada guerra civil.

Se recuerda lo dispuesto en el Decreto n.º 119 de la Junta de Defensa Nacional, Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936, y disposiciones concordantes en cuanto hace relación a la justificación de la legítima posesión de los títulos.

Madrid, 14 de mayo de 1941. — El Consejo de Administración.

TRANVIAS DE BARCELONA, S.A.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad, que a partir del día 20 del corriente mes de mayo se abonarán los dividendos correspondientes al ejercicio de 1940, acordados por la Junta general ordinaria de señores accionistas celebrada el pasado día 9.

Las Acciones ordinarias percibirán 26 pesetas contra entrega del cupón n.º 7, previa deducción de 2'97 ptas. por impuestos legales.

Las Acciones preferentes al 6 por 100 percibirán 15 ptas., contra entrega del cupón n.º 21, previa deducción de 1'77 ptas. de impuestos.

Las Acciones Preferentes al 7 por 100 percibirán 35 ptas., contra entrega del cupón n.º 20, previa deducción de 4'37 ptas. de impuestos.

Estos cupones se harán efectivos en los siguientes establecimientos bancarios:

En Barcelona: S. A. Arnús-Gari y Banca Marsans, S. A.

En Madrid: Banco Internacional de Industria y Comercio y Banco de Vizcaya.

En Bilbao: Banco de Vizcaya.

En Valencia: Banco de Vizcaya.

Barcelona, 12 de mayo de 1941. — La Dirección.

COMPANIA ESPANOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBON

El próximo día 29, a las diez de la mañana, se procederá al sorteo correspondiente al año actual de Obligaciones, emisión de 1927.

El acto, que será público, tendrá lugar en el domicilio social, paseo de San Juan, n.º 39.

Barcelona, 13 de mayo de 1941. — La Dirección.

COMPANIA HISPANO-AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

A partir del día 1.º de junio de 1941 se pagará el cupón n.º 29 de las Obligaciones al 5 y medio por 100, emitidas por esta Compañía en 7 de marzo de 1934, a razón de

6'7375 ptas. por Obligación en los siguientes Bancos y demás de costumbre:

En Madrid: Banco Español de Crédito, Banco Urquijo y Banco de Vizcaya.

En Barcelona: S. A. Arnús-Gari.

En Bilbao: Banco de Vizcaya.

El Consejo de Administración.

GRAN LIQUIDACION A BENEFICIO DEL PUBLICO TODO A BAJO PRECIO

HOJAS AFEITAR 14,700 a 0'05 ptas. una

CORBATAS CABALLERO

Gran calidad, a 2, 3 y 4'50 ptas. una

GEMELOS PUÑO

7,000 pares, a 1'25 ptas. par

CIERRES BLANCOS Y NEGROS

24,000 docenas, a 1 pta. tres docenas

CAMISETAS SPORT

Rayón, a 8'25 ptas. una

ALPARGATAS

CAMPO Y PLAYA, a 2 ptas. par

CEPILLOS DIENTES, 1'25 uno

PEÑES LANDRERAS, 1 pta. uno

CINTURONES CABALLERO, a 3 ptas. uno

PEÑES ASTA, a 2'25 ptas. uno

CLIPS PELO, a 0'50 ptas. docena

ALFILERES CABEZA, a 0'20 pesetas tira

ZAPATOS NIÑO

a 7, 9, 11 y 13 ptas. par

TIJERAS, a 1'25 ptas. uno

LIGAS, a 2'50 ptas. par

GUANTES AFELPADOS

3,000, a 2 ptas. el par

Carteras piel, a 2'50 ptas. una

PASTA DENTIFRICA

8,000 tubos, a 0'50 ptas. uno

Bobinas y carretes hilo, a 0'25 pesetas uno

CINTURONES CABALLERO

4,000, a 1 pta. uno

GALÓN ALPACA

3,500 piezas, a 0'70 ptas. una

Máquinas afeitar, a 1 pta. una

Brochas afeitar, a 1 pta. una

MANTAS LANA

Precios ganga

Lápices colores madera, 2 ptas. caja

Mangos escribir, 0'05 ptas. uno

Lápices colores, pasta, 0'15 ptas. caja

Reglas colegial, 0'15 ptas. una

MEDIAS CALCETINES CAMISETAS BRAGAS

SUOQUETS

HEBILLAS FANTASIA, 0'30 ptas. una

PARA INVIERNO

MANTAS LANA CONFECCIONES

Cazadoras lana, de 51 a 35 ptas. una

Sueters caballero, de 13 a 7 ptas. uno

Blusas señora, de 19 a 17 ptas. una

Blusas señora y caballero, de 3'75 a 2 ptas. par

Chaquetas negras, de 39'35 a 30 pesetas una

Bufandas, de 13 a 4'50 ptas. una

Calcetines lana, a 4 ptas. par

Bufandas, de 2'90 a 2'20 ptas. una

BOTONES FANTASIA

14,000 carias, a 1 pta. carta

Cientos de artículos que no resemblamos por falta de espacio

Ronda San Antonio, 100 (JUNTO PLAZA UNIVERSIDAD)

Llano Boquería, n.º 4, pral. (RAMBLAS)

VISITENOS Y GANAREIS DINERO

COMUNIONES

Todo lo más moderno en MEDALLAS, RELOJES, PENDIENTES, ANILLOS, ROSARIOS, CRUCES, CADENAS, lo encontrará en

LA ACTIVA

Rambla de las Flores, 15, Barcelona

D.ª Raimunda Arisa Santies

Vda de Martín Cirera

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afilidos: hijos Juana, viuda Subirachs, y José, nieto Francisco, sobrinos, primos, demás parientes, la razón social EL NUEVO SIGLO y la señorita Mercedes Viladot, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Mayor de Gracia, n.º 53, mañana, martes, a las diez de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Jesús (Montesión), y después al Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente

D.ª EMILIA PUIG GASULLA

Ha fallecido a la edad de treinta y dos años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afilidos: madre Rosa Gasulla, hermano Ramón, Isabel y Juan, hermano político Sebastián Gibernau, tíos, sobrinos, primos, demás familia y la casa comercial RAMON PUIG GASULLA, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Sepúlveda, n.º 102, mañana, martes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y después al Cementerio de Las Cortes.

No se invita particularmente

Don LUIS PAR Y ESPINA

Ha fallecido, a los 41 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus padres Antonio y María Pía, hermanos Alberto y María, hermano político don Antonio Sala Amat, tíos, sobrinas, primos, demás parientes y las razones sociales GRASAS Y JABONES, S. A., SALA Y BADRINAS, REFINERIA MODERNA, S. A., y ACEITERA IBERICA, S. A., al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Ausias March, n.º 24, mañana, martes, a las diez y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Pedro de las Puellas, y después a su última morada.

NO SE ADMITEN CORONAS

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Don JOSÉ RENÉ MORERA

Jefe del Negociado de Agricultura de la Excm. Diputación Provincial

Ha fallecido cristianamente a la edad de 56 años

(E. P. D.)

Sus afilidos: esposa Teresa Solá, hijos Jaime, Enrique y Jorge, sobrinos, primos y demás familia (presentes y ausentes), al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Montesión, n.º 18, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia mayor de Santa Ana, y después al Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente



Arte y Técnica de RELOJERIA RELOJES PRIMERA COMUNIÓN Paseo de Gracia, 6 Esquina Caspe

CASA TORRES

ANTES BUENAVISTA, 4

GÉNEROS Y NOVEDADES PARA SEÑORA

se ha trasladado al

PASEO DE GRACIA, 118

Entre Avenida Generalísimo Franco (Diagonal) y Buenavista

LA NIÑA

MARIA DE LOS DOLORES MORADELL BENGUEREL

Ha subido al cielo

(E. P. D.)

Sus afilidos: padres Emilio y Carmen, hermana María del Carmen, abuelo Domingo Benguerel, Dolores Balbu y Pedro Moradell, tío, primos, demás familia y la razón social D. BENGUEREL ROY, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, carretera Antigua de Valencia, n.º 10, principal, 2.º, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa María del Teulat, y después al Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente

ROGAD A DIOS EN CARIDAD

por el alma del Doctor

Felipe de Romana Gelada

que falleció, el día 2 del corriente, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

Sus afilidos: padres los Barones de Romana, hermanas Hilaria y Pilar, tíos, primos (presentes y ausentes) y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican un recuerdo en sus oraciones y la asistencia a los funerales que, en sufragio de su alma, se celebrarán hoy, lunes, a las diez y media, en la Capilla del Santísimo Sacramento de la parroquia iglesia de la Purísima Concepción, por cuyo piadoso acto les quedarán reconocidos.

El Ilmo. Sr. Obispo A. A. de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias.

REVISTA DE ESPECTÁCULOS TEATROS

Es realmente original la comedia *El escándalo del Ritz*, que acaba de ser estrenada en el Rómulo. Lo indudable, a nuestro parecer, es que los señores Cademas y Gutiérrez Roig, que se presentan como autores de la referida obra, no nos asombran con ningún asunto de insospechadas derivaciones en su desarrollo; y esa sensación de monotonía, de carencia de interés, débese quizás a que a nuestra mente — de tan pecadora fuerza rememorativa — acude, mientras asistimos a la representación de *El escándalo del Ritz*, el recuerdo de otras producciones escénicas que guardan con ésta próximo grado de parentesco, tal vez hasta convertirse en la misma existencia de sus semejantes.

Dejando ello aparte, diremos que lo mejor de la nueva comedia es la escena entre los protagonistas del segundo acto; situación en la cual cobra el argumento una breve chispa de cosa discreta.

Ha sido estrenada, en el Apolo, *La madre fea*, que se anuncia como una caricatura de *La madre suaba*. En la obra de los señores Llabrés y Lerena marcha la acción por el campo de lo grotesco, con la desagradable carga, a más, de una marcadísima ligereza psicológica.

En suma, una humorada con muy poco humor.

El sábado reapareció, en el Olimpia, el eminente barítono Marcos Redondo, que había permanecido alejado de la escena durante algún tiempo con motivo del fallecimiento de su esposa.

Cantó, con su habitual maestría, *La tabernera del puerto*, prodigándosele constantes y fervorosas muestras de simpatía y admiración.

LAS CHARLAS DE GARCIA SANCHEZ

Ha dado su tercera charla, en el Coliseum, el insigne académico García Sanchiz, quien, con la ayuda de su verbo sin par, hizo un gran viaje en el reloj, consistente en la vuelta al mundo y el regreso al país.

Una vez más, el señor García Sanchiz deleitó a la concurrencia con los atractivos de su arte charlesco, corriendo el limpio raudal de su inspiración entre márgenes de flores descriptivas.

El jueves próximo, festividad de la Ascensión, dará el ilustre orador la charla de despedida. El título de la misma es: «En las casas del Pueblo Español». No es difícil adivinar que el verbo del señor García Sanchiz nos ofrecerá, con las galas de su manejo intachable, una visión completa de los edificios del famoso «Pueblo».

El festival de la Asociación de la Prensa Ha despertado mucho interés el próximo festival que, organizado por la Asociación de la Prensa, se celebrará el lunes, día

26, por la noche, en el Teatro de la Comedia. Promete ser, desde luego, una velada de verdadera y loable selección, tanto en el aspecto artístico como en el social.

Por lo que al primero se refiere, podemos anticipar que en el programa, además de la reposición de la magnífica comedia benaventura *Campo de armijo*, por la notable compañía Heredia-Asquerino, figurará algún nombre que causará profunda sensación, por cuanto el mismo es garantía de una actuación por todos conceptos cautivadora.

No es difícil augurar, al propio tiempo, un insuperable éxito de público, no sólo porque éste acuda en gran cantidad, sino porque, además, estará compuesto por la brillante representación de nuestra buena sociedad.

Recital de poesías por Juana Azorín

El próximo miércoles, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar, en el Teatro Barcelona, una sesión artística de indiscutible interés. Juana Azorín, que con plena justicia ha sabido conquistarse el título de «la jugleresa», dará un recital de poesías de diferentes autores, que abarcan las más diversas escuelas y estilos.

CINES

Levante Films ha presentado en el Cataluña la producción española *El 13000*. Ramón Cuadreny, que ya nos mostró sus buenas cualidades de director en *Muñequita*, ha realizado una agradable comedia del género que ha dado en llamarse «rosas», cuya trama ingenua y sentimental no excluye el interés y los pasajes delicadamente emotivos. La Aviación nacional colabora en esta cinta, que tiene por principales intérpretes a Josita Hernán, especialmente acertada en la primera parte del film, a Rafael Durán y Marta Flores. Una excelente fotografía y los numerosos musicales de Fidel del Campo completan el conjunto.

No bastan la belleza y la figura escultural de una actriz para lograr el éxito de un film. Este es el caso de *La estrella de Río*, producción alemana de la Hispania Tobis que se proyecta en el Metropol y Capitolio. Sobre un fondo de aventuras policíacas en un ambiente exótico y desarrolladas con ritmo desigual, proyectase la sugestiva silueta de la desaparecida estrella *La Jana*, cuyas danzas dan motivo a exhibiciones de todo punto censurables. Un discreto elenco masculino completa el reparto del film, dirigido por Karl Anton.

Cifesa ha presentado en el Alcázar la nueva versión de *Manon Lescaut*, realizada por Grandi Film Storici, de Roma, bajo la dirección de C. Gallone. Enjuiciada sobradamente la obra del abate Prevost, nos cabe únicamente ponderar la propiedad con que ha sido llevada a cabo esta su última adaptación cinematográfica, en la que abundan los planos de exquisita belleza pictórica, un tanto amortiguada por la calidad algo oscura de su fotografía. Alida Valli y Vittorio de Sica interpretan finamente a la célebre pareja romántica.

II JUEGOS FLORALES

ORGANIZADOS POR LA DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

A las once de la mañana del día de ayer se celebraron en el teatro Tivoli, de esta ciudad, los II Juegos Florales, organizados por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, por mediación de su Sección de Cultura.

Al acto asistieron el delegado, secretario y regidora provinciales del Frente de Juventudes, señor Bonet del Río, ponente de Cultura de la Diputación Provincial, y otras personalidades.

Se han presentado al Certamen doscientos sesenta y dos trabajos patrióticos, religiosos y literarios, resultando premiados unos ciento treinta. El galardón de la fiesta, la *Flor Natural*, fué concedida a la Delegación Local Femenina de San Ginés de Vilasar.

Un delicado detalle de estos Juegos Florales lo constituyó el Jurado que preside el Certamen, que estaba formado por niñas de cinco a seis años, que, ataviadas lindamente, hicieron los honores a la Reina de la Fiesta.

Proyección privada de un documental

La Jefatura Provincial de Propaganda presentó ayer, por la mañana, en el cine Rómulo, la película *El valle blanco*, realizada por Armando Sevilla y Juan Fortuny con la colaboración de las fuerzas de esquiadores de la IV Región Militar. Trátase de un breve pero magnífico documental donde se recoge la impresionante belleza de las altas cimas pirenaicas y sus bruscas y temibles tempestades, que resulta una prueba elocuente de los progresos realizados por las cámaras españolas. Antes de su proyección, dirigió unas palabras alusivas el comandante don José Rodríguez, jefe del Grupo de Instrucción de Alta Montaña.

A dicha sesión privada asistieron los excelentes señores generales Orgaz y Mújica, representantes de nuestras primeras autoridades civiles y jerarquías del Movimiento y un nutridísimo y distinguido público.

TAURINAS

Los matadores que en la corrida del día 4 dejaron tan grata impresión, salieron ayer a entenderse con seis toros de la ganadería de Domingo Ortega, la cual fué antes de Ernesto Blanco, Camero Cívico, Parladé, Ibarra, Dolores Monje, Manuel Suárez, etc., etc.; en fin, que procede de Vistahermosa. Hay casta y abolengo. Ya veremos si el ex paleto sabe cuidar aquella. Ahora envió una corrida bonita, que en este caso quiere decir joven, de la que fué superior el primer astado, muy bueno el segundo, blandos los tres siguientes y fofo el sexto, pero dóciles todos al engaño, excepto el quinto, que resultó el de menos estilo.

ACTIVIDAD DEPORTIVA

(Viene de la pág. 4.)

Marcó primero el Barcelona, por Bravo, a los quince minutos, al no blear Trias un balón (0-1). Un minuto después, Más obtenía el empate después de un fallo de Anguera (1-1). Un minuto escaso antes del descanso Escaló obtuvo el mejor tanto de la tarde, al quedarse solo ante Trias (1-2). El Español fué castigado en este tiempo con una falta máxima al re- tener Teruel con la mano a Bravo, que tirada por éste salvó Trias. En la segunda parte Jorge, a los cinco minutos estableció el empate (2-2), en un despeje de Nogués a un sa- Martínez Catalá cedió un balón a Oliva, que éste sólo hizo que rematar a placer el tercer tanto (3-2). Dos minutos más tarde, Martínez Catalá marcó el cuarto, al aprovechar un pase de Ara (4-2), y a los cuarenta minutos Escaló, rematando una combinación Kraich-Gracia, obtenía el tercer tanto azulgrana (4-3). Ambos equipos lanzaron un saque de esquina en la primera parte y tres en la segunda.

Antes de iniciarse la segunda parte, los jugadores de ambos equipos, con los jueces del partido, se alinearon frente al palco presidencial, saludando como homenaje de despedida al excelentísimo General Orgaz, el cual descendió al terreno de juego, estrechando la mano a todos los allí alineados, recibiendo una clamorosa ovación. — LGNA.

Hubo una gran entrada y fueron ovacionados los espadas tras el paseo, los cuales hicieron lo siguiente:

Pepe Bienvenida lució con el primero, a tono con éste, un arte brioso, ágil, acometedor, intrépido y juvenil como torero, banderillero y matador, y sin los dos pinchazos que precedieron a la estocada, hubiera cortado la oreja. En el otro, bien en conjunto se le ovacionó en repetidas ocasiones. Una buena tarde, en total.

Belmonte, que no sacó suficiente partido del segundo, a pesar de su calidad, no mejoró su actuación ante el quinto, sino que la hizo bajar en grados.

Y Manolete, que recogió muy bien con algunos mulezatos al tercero, cortó la faena — que pudo prolongar más — al dar una estocada aceptable. En el sexto, sin tener su labor las plenituds excelsas de la del día 4, fué en casi todos los pases el artista de poderosas dotes de ejecución, pues dió a aquellos una interpretación estética que produjo legítimo entusiasmo, el cual se enfrió algo en los intentos de descabello que sucedieron a la media estocada.

Así, pues, lo mejor de la corrida fueron los dos extremos: primero y último toro. — D. V.

HOCKEY

COPAS PRIMAVERA y TROFEO JUAN JUNQUERAS

Resultados del sábado y domingo: Pedralbes, 1; Tarrasa A., 1. Egara, 3; Polo, 2.

Segundos equipos Polo 1; Barcelona, 0. Junior, 0; F. J. Tarrasa, 1.

TENIS

En las pistas de la R. S. T. POMPEYA continuaron ayer los partidos correspondientes al XXVIII CAMPEONATO DE ESPAÑA

La nota sensacional de la jornada de ayer corrió a cargo del jugador donostiarra Fleischer, el cual va confirmando su cada día mejor clase al lograr eliminar, en un partido memorable y en cinco juegos igualadísimos a nuestro R. Andreu. Pepa Chavarrí eliminó en dos juegos a la señorita Carmen Puig, y logró en el mixto, formando pareja con Carles, una rápida victoria sobre la señorita Blasco-Escayola.

Estos campeonatos van entrando cada día que transcurre en fases más emotivas, y así para hoy prometen revestir gran importancia los encuentros Bartrol-Llobet, Carles-Fleischer, Olozaga-Couder, señorita Chavarrí-señorita Blanch, contra señorita Puig-Fleischer.

Los resultados de ayer fueron los siguientes: Por la mañana: P. Ros vence a Rovira por 6-0, 6-4, 6-2; Blanco a Llobet, 6-3, 6-3, 6-6; Coma a Albiñana, 6-3, 6-4, 6-4; Bruix a Doménech, 4-6, 4-6, 6-4, 6-4; Ayxalá a Ros, 6-2, 3-6, 6-4, 6-5; Couder a Coma, 6-0, 6-3, 7-8; J. M. Blanc a Cobos, 6-2, 6-2, 6-3; L. Carles a Alapont, 1-6, 6-3, 6-2; Garriga-Nogués a Riera, 7-5, 6-4, 6-4; P. Castellá a Bruix, 6-2, 6-4, 6-4; Olozaga a Juliá, 6-4, 6-2, 9-7. Individual femenino: Señorita Chavarrí a señorita Carmen Puig, por 6-0, 7-5. Mixto: Señorita Chavarrí-Carles a señorita Blasco-Escayola, 6-4, 6-4. — Por la tarde: Individual masculino: Fleischer vence a R. Andreu por 6-1, 12-14, 6-2, 3-6 y 6-3; Bartrol a M. Boter, 6-1, 6-2, 6-2; A. Boter a Buxó, 6-3, 6-3, 6-2. Individual femenino: Señorita Blasco a señora Couder, 8-10, 6-3, 6-3; señora Lasse a señorita Boleda, 6-0, 6-3. Dobles masculinos: P. y M. Castellá a Cobos-Solsona, 6-2, 6-4, 6-3; Carles-Soler Cabot a Coma-Juliá, 4-6, 6-3, 6-0, 6-0; Pallar-Castellá a Albiñana-Blanc, 6-4, 6-4, 6-4; A. Boter-Ros a Prevosti-Llobet, 6-1, 6-3, 6-2.

BOXEO

RODRI, al vencer a LABELLA, por abandono en el tercer asalto, conserva el título de Campeón de Cataluña de los pesos medios

Lérida, 18. — Esta tarde, en el campo de juego del Lérida Balompí, ha tenido lugar la anunciada reunión pugilística en la que, como combate base, figuraba el correspondiente Campeonato de Cataluña del peso medio, entre el actual campeón Rodri y Labella, púgil local aspirante al título. Rodri efectuó un gran combate, desbordando a Labella, lo que obligó a éste a levantar el brazo en señal de abandono a mediados del tercer asalto, por lo que Rodri continúa en posesión del título.

En el anterior combate, el campeón nacional del peso ligero, González, obligó al abandono al sexto asalto al púgil Ibáñez.

A la reunión asistió numeroso público, que, si bien salió contrariado por el resultado encajado por los púgiles locales, quedó satisfecho por el resultado deportivo de la misma. — C.

CICLISMO

COSTA, del BARCELONA, vence en la carrera VILLAFRANCA - TARRAGONA - VILLAFRANCA

Organizada por Ciclos Paz, se celebró ayer, por la mañana, la carrera Villafranca-Tarragona-Villafranca, en la que participaron los corredores de segunda, tercera categoría y neófitos. La prueba ha resultado muy interesante hasta el final de la misma, siendo el vencedor Costa, seguido de Moré, y el tercer lugar lo ocupó Mas. Por equipos, el C. de F. Barcelona se adjudica la copa donada por Serra de Paz.

Nueva suspensión de la «Americana de los Ases»

Villafranca, 18. — Nuevamente, y debido a la lluvia, se ha suspendido la carrera a la americana de cuatro horas que debía celebrarse esta noche en el velódromo de Villafranca. Esta vez los organizadores no han señalado nueva fecha.

RELOJES PORTUSACH

Pje. 10 11 12 1 2
9 / 3 Esq.
S. José, D. 87654 Condal
RELOJES PRIMERA COMUNIÓN

DE ARTE

Paisajes de Casals Peypoch.

El sábado último, en la Pinacoteca, inauguró una exposición interesante el artista cuyo nombre encabeza esta nota. El acto de la inauguración demostró, una vez más, que hay legión de admiradores de la pintura de paisaje y los concurrentes a la exposición Casals Peypoch fueron numerosos.

Todas las obras de la firma muy acreditada de este pintor llevan en sí una sencillez plausible y remarcable ejecución verista, lo que nuevamente nos demuestra con sus cuadros solucionados en el valle y vertientes del Montseny, en los paisajes del Vallés, Garraf, etc.

Resumen: un conjunto de arte sincero que se contemple con deleitación.

Kursaal

HOY, LUNES, tarde

La más alegre, la más graciosa, la más divertida de las películas de la familia Harvey

Las vacaciones de JUEZ HARVEY

UNA OCASION UNICA para disfrutar de unos momentos agradabilísimos

HOY, ESTRENO

MARBOYA

HONOR

(EN ESPAÑOL)

FANTASIO - HOY, LUNES

2 ESTRENOS, 2

Muchacha que estudia

KORA BOZAR - ALICIA VIGNOU - DELIA GARCEI

EDUIGUE SERRANO

Alegre y optimista como la juventud que lo inspiró

Una película deliciosamente femenina, dedicada a las muchachas modernas

Además, el fino humorismo de JARDIEL PONCELA manifestado como nunca en

LETREROS TÍPICOS

TOROS MONUMENTAL

Jueves, festividad de la Ascensión, a las 5 en punto

EXTRAORDINARIA CORRIDA DE TOROS

6 hermosos toros de Domec, 6

BELMONTE, «MANOLETE» y GALLITO

Entradas desde 2 ptas.

Se despacha en vestíbulo del Metro Transversal (paseo de Gracia), al lado del Colón, y Plazas de Toros.

PALACIO DEL CINEMA

Hoy, lunes, hasta el jueves inclusive, un gran programa

TODO EN ESPAÑOL.

EN PODER DE BARBA AZUL

por Mary Delgado y F. Fernansuar

Ultimos Noticiarios UFA y FOX y LA BELLA REBELDE

por Gene Raymond y Ann Sothern

De viernes a domingo: TRAS LAS MONTAÑAS DEL CANADA

por R. Hudson y Paul Kelly, y LO PREFIERO MILLONARIO

por Gene Raymond y Ann Sothern

Cataluña

2ª SEMANA

ÉXITO ROTUNDO

Delirante - Apoteósico

el 13.000

COLISEUM

HOY, LUNES, ESTRENO

Brigitte HORNEY

Willy BIRGEL

UN PATRIOTA

Un film TOURJANSKI

COMEDIA

Éxito definitivo

LA NOCHE DEL SABADO

Creación de López Heredia

Miércoles, representación única para el abono ROSAS DE OTONO

Alcázar

MARAVILLOSO ÉXITO

Manon Lescaut

por ALIDA VALLI y VITTORIO DE SICA

Sin reestreno hasta Septiembre

COLISEUM Charla extraordinaria y despedida de FEDERICO GARCIA SANCHEZ EN LAS CASAS DEL PUEBLO ESPAÑOL

La construcción completa y la vida en el interior de los edificios que figuran en el PUEBLO ESPAÑOL de la Exposición Internacional

Jueves, fiesta de la Ascensión, 5,30 tarde

CINE PUBLI

Continua desde las once mañana

Ultima información mundial

LUCE UFA FOX

La guerra en Grecia y en Africa

Dibujos Popeye

Los documentales UFA

EL BUHO

Y OTROS ANIMALES

LA PATRIA DE WIDUKIND

HOY, ESTRENO

con honores de acontecimiento en el elegante y distinguido

Ferrina

y patrocinada por la emisora

RADIO BADALONA

Divino

WALS

La agitada vida de JUAN STRAUSS y de sus tres hijos, y sus más bellas composiciones ejecutadas por la ORQUESTA FILARMÓNICA DE VIENNA

¡Oiga usted por Radio Badalona, a las dos de la tarde y nueve de la noche, fragmentos musicales de esta maravilla musical!

artículos para

Comunión

ALMACENES

JORBA

Los niños de los compradores de artículos de t.ª Comunión, son obsequiados con un retrato gratuito.

LA NOVELA ROSA

UN MARIDO A PRECIO FIJO

por L.M. LINARES a 250 pts

CASA

PLAZA CATALUÑA N.º 9 — TELEF. 20126

PIBERNAT

BASCULAS CALAS PARA CALUMPIES

París 1904 - BARCELONA

TEJIDOS - MANTAS

LIQUIDACION TROZOS

Corte falda, lanilla . . . 15 ptas.

Corte vestido, lanilla . . . 27'50

Segura Hermanos - Bruch, 63

ACTIVIDAD DEPORTIVA

NATACION

Solemne descubrimiento de la lápida de los socios del C. N. BARCELONA, Caídos por Dios y por España

En la mañana de ayer, previa misa de campaña celebrada en la cancha del Frontón del C. N. Barcelona, de la Escollera de Levante, de la que fué celebrante el doctor Pedro Muñal, ecónomo de la parroquia de San Miguel del Puerto, y que ostentaba la representación de S. I. el A. A. Obispo de Barcelona, se procedió por el excelentísimo señor don Luis Orgaz Yoldi, al descubrimiento de la lápida colocada en la piscina del Club, en la que se perpetúa la memoria de los veintidós socios del C. N. Barcelona caídos, durante el Glorioso Movimiento, por Dios y por España.

Presidieron el acto el excelentísimo señor don Luis Orgaz, el excelentísimo señor Gobernador civil de Barcelona y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Vélgison; el excelentísimo señor Gobernador militar de la Plaza, general Múgica; el señor Mesalles Estivill, que ostentaba la representación del laureado general Moscardó; del C.O.E.-C.N.D., el comandante de Marina don Francisco Ibáñez; el laureado comandante Salas, por los ex Combatientes; los señores Picornell y Trigo, presidentes de las Federaciones Española y Catalana de Natación, respectivamente; Batallé y Segalá, por el Colegio de Arbitros; Barañá, delegado de Sanidad Marítima, y los presidentes de las demás sociedades que practican la natación, y numerosos socios con sus familiares.

Después de la santa misa, las autoridades y público se trasladaron al recinto de la piscina, en la que el presidente del C. N. Barcelona, señor Ponsseti, dirigió breves pero emotivas y patrióticas palabras, saludando, al propio tiempo, a las autoridades asistentes al acto, procediéndose inmediatamente, por el general Orgaz, al descubrimiento de la lápida que perpetúa la memoria de los socios caídos por Dios y por España. Al ser leídos sus nombres, fueron contestados con el ritual «Presente», tras lo cual fué interpretado el Himno Nacional, dándose por terminado seguidamente el acto.

Una escuadra de trompetas y tambores de Flechas Navales rindió los honores a las autoridades.

El C. N. ATLETICO inauguró la temporada con la presentación de su equipo juvenil

El C. N. Atlético inició ayer la temporada natoria con la presentación de su equipo juvenil, en el cual tiene cifradas grandes esperanzas, en vistas a los próximos campeonatos de España.

Los resultados registrados fueron los siguientes: 100 metros libres: 1, Mateu, 1 m. 45 s.; 50 metros libres femeninos: 1, señorita Poch; 50 metros libres infantil: 1, Comas; 50 metros libres: 1, F. Granada; 5 x 50 relevos: 1, equipo A formado por Jordá, Carbó, Martí, Granada y Mateu.

FUTBOL

RESULTADOS DE AYER III COPA DEL GENERALISIMO

Octavos de final
Partidos de vuelta

ESPAÑOL, 4; BARCELONA, 3.
VALENCIA, 3; A. BILBAO, 1.
CELTA, 3; MADRID, 2.
A. AVIACION, 8; BETIS, 1.
GRANADA, 1; LEVANTE, 1.
MURCIA, 2; OVIEDO, 1.
R. S. S. SEBASTIAN, 3; VALLADOLID, 2.
SEVILLA, 5; CASTELLON, 1.

Quedan clasificados para los cuartos de final: Español, Valencia, Celta, A. Aviación, Levante, Sevilla y los vencedores de los desempates Murcia-Oviedo y R. S. S. Sebastián-Valladolid.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

Primera eliminatoria
Partidos de vuelta

Zaragoza, 5; Barcelona, 0.
C. Leonesa, 1; Coruña, 1.
Alcoyano, 2; Illicitano, 1.
Bilbao, 2; Barreda, 2.
Tudolano, 1; Logroñés, 1.

Quedan clasificados para los cuartos de final: Zaragoza, Coruña, Barreda, Logroño, el vencedor del desempate Alcoyano-Illicitano más los campeones de Castilla, Sur y Extremadura.

LIGA REGIONAL CATALANA

Primera División
XVIII jornada

Manresa, 4; Gracia, 0.
Júpiter, 1; S. Andrés, 0.
Europa, 4; Vich, 3.

Mataró, 3; Granollers, 2.
Sans, 1; Reus, 2.
Tarrasa, 4; Horta, 2.
Gimnástico, 2; S. Martín, 2.

Puntuación: San Martín, 25; Tarrasa, 24; Gimnástico, 23; Sans, 21; Europa, 20; Vich, 20; Reus, 20; San Andrés, 18; Júpiter, 17; Granollers, 17; Manresa, 16; Horta, 13; Mataró, 11 y Gracia, 6.

Segunda División

Primer Grupo
Callosa, 0; Farnés, 3.
Olot, 2; Anglés, 0 (no terminado).
Figueras, 8; Blanes, 0.

Segundo Grupo
Fuerte Pio, 2; Mollet, 2.

Tercer Grupo
Villafraanca, 13; Villanueva, 0.

En Sarriá

R. C. D. ESPAÑOL, 4
C. de F. BARCELONA, 3

Con otro triunfo sobre su rival barcelonés, se clasificó el Español, para los cuartos de final de la Copa del Generalísimo. El Barcelona, en el que reaparecieron Raich, Franco, Gracia y Escóla, fué un digno rival de su adversario, dominando más en el primer tiempo que acabó a su favor por la mínima diferencia, pese a estrellar Escóla un balón en el larguero y desaprovechar Bravo una pena máxima, no estando muy segura la defensa blanquiazul, siendo el trio central el más destacado de los vencedores. En la segunda parte mejoró el ataque de los blanquiazules, así como la defensa estuvo más segura, dominando buen rato a sus contrincantes, llegando a tener a la media hora de juego el tanteo a su favor por dos tantos de ventaja. Siendo después cuando el Barcelona tuvo una excelente reacción aminorando la derrota, teniendo también varias ocasiones para empatar el partido.

El Español demostró tener más conjunto que los azulgrana, logrando por ello un justo triunfo, pero en cambio el Barcelona demostró poseer mejores individualidades y en un momento dado, variar el rumbo del partido, aunque ayer sólo Escóla, Vergara y Raich fueron los más acertados.

Arbitró el madrileño Escartín, que formó los siguientes equipos:

R. C. D. Español: Trias, Teruel, Pérez, Arasa, Rovira, Llimós, Ara, Jorge, Martínez Catalá, Olivas y Mas.

C. de F. Barcelona: Nogués, Anguera, Ceballos, Raich, Rosalén, Franco, Sospedra, Gracia, Escóla, Vergara y Bravo.

(Continúa en la pág. 3.)

Los directores generales de Bellas Artes y Arquitectura en Barcelona

LA EXPOSICION HISTORICA DE LA MUSICA ESPAÑOLA

Con la mayor brillantez fué inaugurada ayer, por la tarde, la Exposición Histórica de la Música Española, organizada por la Biblioteca Central de la Diputación para conmemorar el primer centenario del nacimiento del maestro Pedrell.

El Marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes, presidió el acto, al que asistieron, asimismo, los señores Bonet del Río y de Peray, por la Diputación; don Tomás Carreiras Artau, por el Ayuntamiento; el canónigo Villarrubias, por el Obispo; doctor Gómez del Campillo, rector accidental de la Universidad; don Felipe Mateu y Llopis, director de la Biblioteca Central de la Diputación; don Martín Almagro, director del Museo Arqueológico; don Manuel Rodríguez Codolá, por la Real Academia de Bellas Artes; señor Bosch, secretario de los Amigos de los Museos; los señores García Sánchez y Valls y Taberner, y otras personalidades.

El señor Mateu Llopis pronunció, en primer término, brevísimas palabras de salutación y gratitud al Marqués de Lozoya por su asistencia al acto.

Le contestó el director general de Bellas Artes, el cual manifestó que tenía el honor de hacer presente la felicitación del ministro de Educación Nacional por la obra realizada. Terminó diciendo que la Nueva España se propone dar vigoroso impulso a ese mundo inexplorado que para nosotros representa la música.

Seguidamente, y en nombre del ministro de Educación Nacional, el Marqués de Lozoya declaró abierta la exposición.

Luego tuvo efecto una interesante conferencia-concierto sobre la música amorosa y la instrumental en las Cortes de los Reyes Católicos y Carlos V. El reverendo don Higinio Anglés hizo unos atinados comentarios sobre las composiciones que figuraban en el programa. De su interpretación se cuidaron, con especial acierto, la soprano María Cid y la agrupación Ars Musicae.

Durante el concierto, al que concurrió numerosa y selecta concurrencia, menudearon los aplausos en honor de quienes en él tomaron parte.

SE APRUEBA EL PLAN DE RECONSTRUCCION DE LA CATEDRAL DE VICH

El director general de Arquitectura, don Pedro Murguza Otaño, se trasladó, en la mañana de ayer, a Vich, acompañado de los arquitectos señores Florensa y Ayzelá, miembros de la Junta de Reconstrucción de aquella catedral, con el objeto de inspeccionar las obras que allí se realizan.

En la citada ciudad fué recibido por el arquitecto y secretario de la expresada Junta, doctor Alejos, y el arquitecto director de las obras, señor Gausá.

El señor Murguza visitó detenidamente la catedral, haciendo grandes elogios por la forma en que se lleva a cabo la reconstrucción, aprobando totalmente el plan trazado que se realiza según la fisonomía y estructura del templo anterior. Hizo constar el director general de Arquitectura que este plan sería seguido en la reconstrucción de otros monumentos nacionales, pues se ha sabido aborrazar el hierro en grandes proporciones, con notables ventajas para la antaquería nacional que preconiza el Gobierno del Caudillo.

El Marqués de Lozoya visita el barrio gótico de la ciudad

Ayer mañana, el director general de Bellas Artes, señor Marqués de Lozoya, recibió en el Palacio de la Virreina a distintas comisiones y representaciones de organismos artísticos e intelectuales, con los que trató de problemas que afectan a su departamento. En el mismo palacio se dió cuenta de los preparativos que se hacen para la próxima exposición de obras del notable pintor Martí-Alsina.

A mediodía visitó, en unión del comisario del Patrimonio Artístico, don Luis Monreal, el barrio gótico de la Catedral y especialmente la Plaza del Rey. El señor Marqués de Lozoya se detuvo en el Palacio donde está instalado el Archivo de la Corona de Aragón, y en el que el director del mismo, señor Martínez Ferrando, le informó sobre los trabajos de investigación y de estudio, que por cierto van muy adelantados. El director general de Bellas Artes hizo constar que el Gobierno tenía especial interés en impulsar los estudios del Archivo de la Corona de Aragón, que con los de Simancas y el de las Indias, en Sevilla, constituyen los principales archivos de nuestro patrimonio nacional.

Regreso a Madrid

Por la noche regresaron a Madrid, en el expreso, los señores Marqués de Lozoya y Murguza.

En la estación fueron despedidos por representaciones de las autoridades y de las entidades artísticas y culturales de la ciudad.

LO QUE SE PUBLICA

NOTAS AL VUELO, por Pedro Martí Olibet. Barcelona.

Como el autor anuncia en su prólogo, las notas filosóficas que aparecen en el libro van dedicadas a sus hijos.

En el fondo y en el estilo tienden a ser como máximas de conducta, frutos de la experiencia u observación de quien las escribió.

EL HOMBRE QUE COMPRO LONDRES, por Edgar Wallace. — Editorial Maucci. Barcelona.

El nuevo volumen de la Colección Amarilla que ha llegado a nuestras manos es debido a la pluma del conocido escritor Edgar Wallace.

La trama es sencilla, culminando en el detalle sorprendente de su desenlace.

LA BUENA TIERRA, por Pearl S. Buck. — Editorial Juventud. Barcelona.

La compleja mentalidad china, sus costumbres y sus vicios expuestos con mano maestra para una completa comprensión por parte de los hombres de raza blanca.

Esta sola afirmación podría bastar como juicio del libro que comentamos. Y añadiendo que es un libro que apasiona desde el primer momento. Por su exotismo, en parte, pero más que nada por su crudo realismo.

Los amantes de la buena literatura gozarán, y mucho, recorriendo las páginas de una tan curiosa novela.

PUBLICACIONES RECIBIDAS

Los cuadernos 30 al 39 inclusive de la interesante colección gráfica *El Mundo Artístico y Monumental*, de la casa Editorial Seguí.

TARRASA rinde un fervoroso homenaje al insigne patricio DON ALFONSO SALA

LE HA SIDO OTORGADA LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD, NOMBRANDOLE EX COMBATIENTE DE HONOR DE DICHA LOCALIDAD

Merecido y conmovedor homenaje fué el que ayer, en Tarrasa, se dedicó al preclaro español don Alfonso Sala, conde de Egara. Cuanto digamos en el breve espacio de estas líneas, será poco al lado de la realidad.

Toda la emoción y cariñoso afecto que las autoridades, noble representación de España, y el pueblo, pusieron en los actos que reseñamos, que, a decir verdad, no eran más que la justa recompensa a una larga labor dedicada por entero a ensalzar y practicar los más nobles valores morales, reivindicados más tarde por la triunfante espada del Caudillo.

La ciudad engalanada

Con motivo de las fiestas que habían de tener lugar, la ciudad aparecía engalanada con colgaduras y banderas nacionales.

A las once y media, momentos antes de iniciarse los actos, las calles ofrecían un animadísimo aspecto, abundando las formaciones de Falange, que se dirigían a los lugares de concentración.

Alrededor de las doce, el señor Sala, acompañado de las autoridades y jerarquías, hizo su entrada en el Ayuntamiento, siendo saludada su presencia por una gran ovación, que se repitió al salir al balcón el Conde de Egara.

Misa de campaña

Los actos se iniciaron con una misa de campaña. A tal efecto, en el Arrabal de José Antonio, junto al Mercado, se había levantado un templete, bellamente adornado con macetas y gran cantidad de flores, aportadas allí por el vecindario como ofrenda. Detrás del altar ondeaban la bandera nacional y las del Movimiento, y en el presbiterio ocuparon sitio preferente, junto al homenajeado, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, quien además ostentaba la representación del Teniente general don Luis Orgaz, el que por sus muchas ocupaciones no pudo asistir; el delegado provincial de ex Combatientes; laureado comandante Salas; el alcalde y jefe local de Tarrasa, camarada Amat; el comandante militar de la plaza, teniente coronel Armengol; el arcipreste; el alcalde accidental y jefe local de Sabadell, camarada Marcet, y el juez municipal y jefe local de la C.N.S., camarada Matalonga. Seguían después las Corporaciones municipales de Tarrasa y Sabadell, las jerarquías y representaciones de todas las entidades y corporaciones. Cubrían la carrera ex Combatientes, Milicias de Falange, Sección Femenina y Frente de Juventudes. Fué celebrante el reverendo Duacastella, ex Combatiente de Tarrasa, asistido también por dos ex Combatientes.

Imposición de la Medalla

Terminada la función religiosa, se dió lectura del acta en la que consta el acuerdo tomado por la Corporación de conceder la Medalla de Oro de la Ciudad, como primer ex combatiente de la misma, a favor de don Alfonso Sala, y acto seguido, entre aplausos y vítores, el camarada Correa hizo la imposición. La ceremonia fué seguida de un parlamento pronunciado por el jefe local de ex combatientes, teniente Quintana, quien puso de relieve los méritos del señor Sala, y por los cuales los ex combatientes tenían el honor de contarle entre ellos, además de haber costado la medalla que se le imponía. Terminó poniendo de relieve la adhesión de todos, simbolizada — añadió — en esta medalla.

Discurso del señor Sala

A las anteriores palabras contestó el señor Sala con un discurso en el que, después de saludar y dar las gracias, por su presencia, a las autoridades, añadió que quedaba profundamente agradecido por el homenaje que — dijo — no olvidará jamás. Agradezco, pues — siguió diciendo —, y dedico todos vuestros aplausos a estos ex combatientes aquí presentes, símbolo de una juventud heroica, que supo ofrendar, en el momento preciso, su vida por Dios y por España, como así también nuestros mártires.

Gracias a su sacrificio y a nuestro providencial Caudillo, nuestra Patria ha sabido demostrar al mundo que no queríamos perecer y no pereceremos, si tenemos fe y esperanza en el porvenir y con fe y esperanza nos unimos en torno al Caudillo.

Terminó con un «¡Arriba España!», unánimemente contestado.

Entrega de un álbum

Acto seguido, el teniente Quintana, en nombre de los ex Combatientes, entregó al

Conde de Egara un magnífico álbum, obra del ex Combatiente Santiago Padrós, en el que figuran, además de las firmas del teniente general señor Orgaz, la del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y la del Gobernador militar, las de trescientos ex Combatientes de Tarrasa.

Las autoridades presencian el desfile

Seguidamente la comitiva se trasladó a las Casas Consistoriales, en donde, desde una tribuna, presenciaron el desfile de las fuerzas de Falange y ex Combatientes.

El acto terminó interpretándose los himnos del Movimiento y el Nacional, dándose por el camarada Correa, los gritos de ritual.

Inauguración del Hogar del ex Combatiente

A las dos, con la asistencia del señor Sala, se celebró la inauguración del local destinado a Hogar del ex Combatiente, siendo obsequiado, con tal motivo, con una copa de vino español.

Terminado este acto, el señor Sala y las primeras autoridades se trasladaron a las Fontes de Tarrasa, comiendo en la intimidad.

Por la tarde continuaron los festejos con un partido de hockey y una función que se celebró en el Teatro Alegria, a cargo del cuadro escénico de Educación y Descanso.

Información Nacional

LA FISCALIA DE TASAS DE SEVILLA HA IMPUESTO SANCIONES POR VALOR DE 234.000 PESETAS

Sevilla, 18. — 234.000 ptas. ha cobrado la Fiscalía de Tasas durante abril, en concepto de multas, 104.650 ptas. han importado los artículos incautados; 96.295 ptas. representa el valor de los artículos cobrados en depósito. La Fiscalía ha entregado 132.000 ptas. a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Servicio Provincial del Trigo. 33.000 ptas. ha entregado al fondo Beneficio-Social. 20.400 ptas. por el tanto por ciento de los denunciados particulares. 39.000 ptas. se entregarán al Colegio de Huérfanos de la Guardia civil. — Cifra.

La patata temprana a peseta el kilo

Sevilla, 18. — Ha sido fijado el precio de una peseta por kilo para la venta de la patata temprana al consumidor. La producción de patata en la capital de la provincia se halla totalmente intervenida. — Cifra.

Pilar Primo de Rivera presidirá un acto en Palencia

Palencia, 18. — Pilar Primo de Rivera presidirá un acto de la S. F. de F. E. T. y de las J. O. N. S. que se celebrará en esta capital en fecha pró, aun no fijada. También asistirá a una concentración femenina que se organiza en el pueblo de Villada. — Cifra.

«El Día del Italiano en el Mundo»

Madrid, 18. — «El Día del Italiano en el Mundo», que se conmemora anualmente el 1 de mayo, aniversario del gran poeta florentino Dante, se ha celebrado hoy en el Instituto Italiano de Cultura con una reunión a la que asistió una numerosa concurrencia, entre la que figuraban el embajador de Italia, todo el personal de la Embajada y la colonia italiana en Madrid. — Cifra.

Las falangistas de Avila rinden homenaje a José Antonio

San Lorenzo del Escorial, 18. — Las camaradas de la S. F. de Avila, que han terminado el curso de divulgadoras sanitarias, han llegado esta mañana para rendir un homenaje al fundador de la Falange. En primer lugar, oyeron una misa en la basílica, y después visitaron la tumba de José Antonio, ante la que depositaron una corona de laurel con cintas de los colores nacionales y del Movimiento. Seguidamente recorrieron las distintas dependencias del monasterio, y por la tarde regresaron a Avila. — Cifra.

SEPULVEDA, 86

Aquí puede usted llevar o avisar que pasen a recoger a su casa el papel viejo que guarde para los asilados de la Casa Provincial de Caridad.

Agotados y enfermos...

...perciben inmediatamente el resurgir de sus energías por la acción benéfica de Fostero Ferrero.

Notará usted muchas veces que su organismo no funciona con la debida regularidad, que cualquier trabajo intelectual o físico le produce un cansancio enorme, que no tiene la acostumbrada lucidez de pensamiento y rapidez de acción... Los dolores de cabeza, el insomnio, una sensación de agotamiento o una exagerada excitabilidad de sus nervios, le colocan en una situación lastimosa, privándole de la alegría de vivir.

Estos trastornos, la mayoría de las veces, no son debidos a una enfermedad específica, sino únicamente a la falta de nutrición de los centros nerviosos que presiden todos sus actividades vitales. Puede usted evitar que los sistemas se agraven; cuidando en un fatal estado de agotamiento, sometiéndose inmediatamente al tratamiento con Fostero Ferrero.

Fostero Ferrero, por su alto contenido en ióforo orgánico natural y vitaminas, compensa la pobreza de la alimentación común, por sus propiedades tónico-reconstituyentes, obtiene una rápida mejoría del estado general, una mayor capacidad y resistencia para las labores intelectuales, un aumento de las fuerzas y un progresivo aumento de peso.

Fostero Ferrero

RADIO

Le ofrece los MEJORES RADIOS DEL MUNDO de todas clases. Sólo venta a particulares.

VERGNE

MAYOR DE GRACIA (Salmerón) 132, Barcelona

NOTA: Cambiamos su aparato por uno moderno

GOYA...
GLORIA...
INTIM...
IRIS...
KUNIA...
LUCIA...
MIRIA...
MISTE...
NURIA...
PALMA...
PRIMO...
ROX...
SABO...
TET...
VER...
WIL...
YVES...
ZAR...
ALBA...
ANITA...
AR...
B...
C...
D...
E...
F...
G...
H...
I...
J...
K...
L...
M...
N...
O...
P...
Q...
R...
S...
T...
U...
V...
W...
X...
Y...
Z...